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Eigentümer/in
Strasse
PLZ Ort



Ort, Datum


Liegenschaft [Adresse] 
Private Hausanschlussleitung; Verfügung


Sehr geehrte Damen und Herren
Mit Schreiben vom [Datum] wurden Sie informiert und dokumentiert, dass beim genannten Kanalisations-Hausanschluss Sanierungsbedarf besteht. Als Sanierungsfrist wurde der [Datum] festgelegt.
Mit einem weiteren Schreiben vom [Datum] haben wir Sie an die Sanierungsfrist erinnert.
Bei der Prüfung der uns vorliegenden Daten und Nachweise, wurde festgestellt, dass zum genannten Hausanschluss bis heute kein Sanierungsnachweis eingegangen ist. Den Sanierungsumfang entnehmen Sie dem Situationsplan in der Beilage.

Die Baubehörde verfügt:
1. Die Entwässerungsanlagen der Liegenschaft [Adresse] sind gemäss Art. 6 Abs. 1 und Art. 15 Abs. 1 des Bundesgesetzes über den Schutz der Gewässer (GSchG vom 24. Januar 1991) und  Art. 13 Abs. 1 der Gewässerschutzverordnung (GSchV vom 28. Oktober 1998) auf den gemäss Norm SN 592000 geforderten Stand zu bringen. 
2. Die Arbeiten sind durch einen qualifizierten Unternehmer auszuführen.
3. Die Meldung zur Abnahme an die Gemeinde hat bis spätestens [Datum] zu erfolgen. 
4. Mit der Abnahme ist die Ausführungsdokumentation abzugeben, diese umfasst;
· Bei Schachtreparaturen: Fotos inkl. Planbeilage des sanierten Bauwerks.
· Bei Kanalsanierungen: Dichtheitsprüfungsprotokoll und Kanalfernsehprotokoll inkl. DVD oder Memory-Stick. Bei Kanalsanierungen mit Schlauchrelining mit Anschluss an die öffentliche Kanalisation ist zudem der korrekt zurückgefräste Schlauch Seite Hauptsammelkanal mit Foto von Seite Hauptsammelkanal nachzuweisen. 
· Bei Neubauten: Dichtheitsprüfungsprotokoll, Kanalfernsehprotokoll inkl. DVD oder Memory-Stick, sowie Einmasspläne von Neubauten.


Freundliche Grüsse






Rechtsmittelbelehrung
Gegen diesen Entscheid kann gemäss § 2 der kantonalen Bauverordnung innert 10 Tagen Beschwerde an das Bau- und Justizdepartement des Kantons Solothurn eingereicht werden. Die Beschwerde hat einen Antrag und eine Begründung zu enthalten.

Beilage:
Aufforderung zur Sanierung vom [Datum]
Erinnerungsschreiben vom [Datum]
Situationsplan Zustandsbeurteilung Hausanschluss Kanalisation
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