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Information betreffend Abfuhr von Neophytensäcken
Sehr geehrte Damen und Herren
Die kantonale Koordinationsstelle Neobiota stellt ab Frühjahr 2025 allen Solothurner Gemeinden Neophytensäcke zur Entsorgung von Neophyten-Pflanzenteile zur Verfügung. Diese leicht transparenten 60 Liter Säcke werden durch unsere Gemeinde an die Einwohnerinnen und Einwohner von [Name Gemeinde] abgegeben. Damit ermöglichen wir der Bevölkerung, sich aktiv an der Bekämpfung von invasiven Neophyten zu beteiligen. Gleichzeitig stellen die Neophytensäcke sicher, dass die gesammelten Pflanzen fachgerecht entsorgt werden.
Die Entsorgung der Neophytensäcke soll via die ordentliche kommunale Kehrichtabfuhr erfolgen. Die Entsorgungsgebühr für die 60 Liter Säcke wird, wie bei den Gebührensäcken, bereits im Voraus von der Gemeinde bezahlt. 
Wir bitten Sie, die Neophytensäcke bei Ihren künftigen Sammeltouren mitzunehmen und mit dem restlichen Kehricht der KVA zuzuführen. Sie leisten damit einen wertvollen Beitrag zur Bekämpfung von invasiven Neophyten – herzlichen Dank! 
Zusätzliche Transportkosten können Sie der Gemeinde mit der Kehrichtabrechnung in Rechnung stellen. Für weitere Auskünfte stehen wir oder die Koordinationsstelle Neobiota gerne zur Verfügung.
Kontakt Gemeinde: […]
Kontakt Koordinationsstelle Neobiota: Mail: neobiota@bd.so.ch, Tel: 032 627 26 95
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