

Logotipo del municipio
	
		

Apoyo lingüístico temprano
	

Estimados padres o tutores: 
	
En agosto de 2025, su hijo «Nombre_Niño» empezará el jardín de infancia. Para ello, son muy importantes los conocimientos de alemán. Todos los niños deben tener las mismas oportunidades iniciales. Por eso, el municipio Nombre quiere ayudar a todos los niños a aprender alemán a una edad temprana.

Para ello, se envía a todos los padres un cuestionario voluntario para evaluar el nivel lingüístico de sus hijos 1,5 años antes de que empiecen el jardín de infancia.  El municipio de XX introdujo el apoyo lingüístico temprano en XX. A los niños que no tengan suficientes conocimientos de alemán 18 meses antes de empezar la guardería se les recomienda asistir a una ludoteca o a una guardería. En el municipio de Nombre hay disponibles una  ludoteca XX y la guardería XX.

Su hijo empezará el jadín de infancia dentro de 18 meses. Por favor, rellene el cuestionario en línea para «Nombre_Niño» e introduzca este código personal: «1111111».

ENLACE y código QR

La Universidad de Basilea analizará sus datos de forma anónima. La Universidad de Basilea utiliza los datos anonimizados con fines científicos. Puede encontrar más información sobre el cuestionario en 14 idiomas aquí: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/ 

Si desea más información sobre el apoyo lingüístico temprano en el cantón de Soleura, visite el sitio web so.ch/fruehe-foerderung.


¡Muchas gracias! Le agradecemos de antemano su compromiso. Si tiene alguna pregunta, no dude en ponerse en contacto con nosotros/su persona de contacto.

Saludos cordiales
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