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Développement linguistique précoce
	

Chers parents et tuteurs, 
	
En août 2025, votre enfant «Nom_Enfant» entrera à l'école maternelle. Les connaissances en allemand sont très importantes dans ce cadre. Tous les enfants doivent avoir les mêmes chances dès le départ. C'est pourquoi la commune de Nom souhaite aider tous les enfants à apprendre l'allemand dès leur plus jeune âge.

Pour cela, tous les parents reçoivent un questionnaire facultatif pour évaluer le niveau de langue de leur enfant un an et demi avant l’entrée à l’école maternelle.  La commune de XX a introduit le développement linguistique précoce en XX. Il est recommandé aux enfants qui n'ont pas suffisamment de connaissances en allemand 18 mois avant l'entrée à l'école maternelle de fréquenter un groupe de jeu ou une crèche. Dans la commune de Nom, il existe à cet effet un groupe de jeu XX et la crèche XX.

Votre enfant entrera lui aussi à l'école maternelle dans 18 mois. Nous vous prions de bien vouloir remplir le questionnaire pour «Nom_Enfant» en ligne et de saisir ce code personnel: «1111111».

LIEN et code QR

Vos données seront analysées de manière anonyme par l'Université de Bâle. Les données anonymisées sont utilisées par l'Université de Bâle à des fins scientifiques. Vous trouverez plus d'informations sur le questionnaire ici, dans 14 langues: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/ 

Veuillez consulter le site so.ch/fruehe-foerderung pour en savoir plus sur le développement linguistique précoce dans le canton de Soleure.


Merci beaucoup ! Nous vous remercions d'avance de votre engagement. Si vous avez des questions, nous/votre interlocuteur sommes à votre disposition.

Salutations amicales
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