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Poštovani zakonski skrbnici 
	
Vaše dijete „Ime_dijete” krenut će u vrtić u kolovozu 2025. Za to je vrlo važno poznavanje njemačkog jezika. Sva bi djeca trebala imati iste početne mogućnosti. Stoga općina Ime želi pomoći svoj djeci da nauče njemački u ranoj dobi.

U tu svrhu svi roditelji 1,5 godinu prije polaska u vrtić dobivaju dobrovoljni upitnik za procjenu jezične razine djeteta.  Općina XX uvela je ranu jezičnu podršku u XX. Djeci koja nemaju dovoljno znanja njemačkog jezika 18 mjeseci prije polaska u vrtić preporučujemo pohađanje igraonice ili ustanove za čuvanje djece. U općini Ime u tu svrhu postoji igraonica XX i ustanova za čuvanje djece XX.

Vaše će dijete također krenuti u vrtić za 18 mjeseci. Ispunite online upitnik za «Ime_dijete» i unesite ovaj osobni kôd: «1111111».

POVEZNICA i QR kôd

Vaše podatke anonimno će procijeniti Sveučilište u Baselu. Anonimne podatke Sveučilište u Baselu koristi u znanstvene svrhe. Dodatne informacije o upitniku možete pronaći na 14 jezika ovdje: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/ 

Ako želite saznati više o ranoj jezičnoj podršci u kantonu Solothurn, posjetite web-stranicu so.ch/fruehe-foerderung.


Hvala puno! Unaprijed vam zahvaljujemo na vašoj posvećenosti. Ako imate pitanja, slobodno se obratite nama/osobi za kontakt.
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