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Sostegno linguistico nell’infanzia
	

Cari genitori o tutori, 
	
ad agosto 2025 vostro figlio "Nome_Bambino " inizierà la scuola materna. A tal fine, la conoscenza della lingua tedesca è molto importante. Tutti i bambini dovrebbero avere pari opportunità di partenza. Ecco perché la comunità di  Nome intende aiutare tutti i bambini a imparare il tedesco fin da piccoli.

A tal fine, a tutti i genitori viene inviato un questionario facoltativo per valutare il livello linguistico del bambino 1,5 anni prima dell'inizio della scuola materna.  Il Comune di XX ha introdotto il sostegno linguistico per l’infanzia nel XX. Ai bambini che dimostrano di possedere conoscenze insufficienti della lingua tedesca 18 mesi prima dell'inizio della scuola materna, si raccomanda di frequentare un gruppo di gioco o un asilo nido. Nel comune di Nome sono presenti il gruppo di gioco XX  e il centro di assistenza all’infanzia XX .

Inoltre, il vostro bambino inizierà la scuola materna tra 18 mesi. Compilate il questionario online per "Nome_Bambino" e inserite il seguente codice personale: «1111111».

LINK e codice QR

I vostri dati saranno analizzati in forma anonima dall'Università di Basilea. I dati anonimizzati vengono utilizzati dall'Università di Basilea per scopi scientifici. Weitere Informationen zum Fragebogen finden sie in 14 Sprachen hier: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/ 

Per saperne di più in merito al sostegno linguistico nell’infanzia nel Cantone di Soletta, visitate il sito so.ch/fruehe-foerderung.


Grazie mille! Vi ringraziamo in anticipo per il vostro impegno. In caso di domande, non esitate a contattarci.

Cordiali saluti
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