

Logo gminy
	
		

Wczesne wsparcie językowe
	

Szanowni rodzice lub opiekunowie 
	
W sierpniu 2025 r. Państwa dziecko „imię i nazwisko_dziecka” pójdzie do przedszkola. Ważna do tego jest znajomość języka niemieckiego. Wszystkie dzieci powinny mieć takie same możliwości startu. Dlatego gmina nazwa chce pomóc wszystkim dzieciom w nauce języka niemieckiego już we wczesnym wieku.

W tym celu wszyscy rodzice otrzymują dobrowolny kwestionariusz oceniający poziom językowy ich dziecka na 1,5 roku przed pójściem przez nie do przedszkola.  Gmina XX wprowadziła wczesne wsparcie językowe w XX. Dzieciom, które nie mają wystarczającej znajomości języka niemieckiego na 18 miesięcy przed pójściem do przedszkola, zaleca się uczęszczanie do grupy zabawowej lub ośrodka dziennej opieki nad dziećmi. W gminie nazwa znajduje się grupa zabawowa XX i ośrodek dziennej opieki nad dziećmi XX.

Również Państwa dziecko pójdzie do przedszkola za 18 miesięcy. Proszę wypełnić kwestionariusz online dla „ imię i nazwisko_dziecka” i wprowadzić ten kod osobisty: „1111111”.

LINK i kod QR

Państwa dane będą analizowane w sposób zanonimizowany przez Uniwersytet w Bazylei. Zanonimizowane dane są wykorzystywane przez Uniwersytet w Bazylei do celów naukowych. Więcej informacji na temat kwestionariusza można znaleźć tutaj w 14 językach: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/. 

Jeśli chcą Państwo dowiedzieć się więcej na temat wczesnego wsparcia językowego w kantonie Solothurn, proszę odwiedzić stronę internetową so.ch/fruehe-foerderung.


Dziękujemy bardzo! Z góry dziękujemy za Państwa zaangażowanie. W razie jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt.

Z wyrazami szacunku
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