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Desenvolvimento precoce da linguagem
	

Caros encarregados de educação 
	
Em agosto de 2025, o seu filho «Name_Kind» começará a frequentar o jardim de infância. Para tal, os conhecimentos de alemão são muito importantes. Todas as crianças devem ter as mesmas oportunidades desde o início. Por isso, o município de Name quer ajudar todas as crianças a aprenderem alemão desde cedo.

Para esse efeito, é enviado a todos os pais um questionário voluntário para avaliar o nível linguístico dos seus filhos um ano e meio antes de entrarem no jardim de infância.  O município de XX introduziu o desenvolvimento precoce da linguagem a XX. Recomenda-se que as crianças que não tenham conhecimentos suficientes de alemão, 18 meses antes de entrarem para o jardim de infância, frequentem um grupo infantil ou uma creche. No município de Namen, existe o grupo infantil XX e a creche XX.

Dentro de 18 meses, o seu filho começará também a frequentar o jardim de infância. Preencha o questionário de «Name_Kind» online e insira este código pessoal: «1111111».

LINK e código QR

Os seus dados serão analisados de forma anónima pela Universidade de Basileia. Os dados anónimos são utilizados pela Universidade de Basileia para fins científicos. Pode encontrar mais informações sobre o questionário em 14 idiomas aqui: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/ 

Para obter mais informações sobre o desenvolvimento precoce da linguagem no cantão de Solothurn, visite o site so.ch/fruehe-foerderung.


Muito obrigado! Agradecemos desde já o vosso empenho. Caso tenha alguma dúvida, não hesite em contactar-nos.

Com os melhores cumprimentos
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