

Logoja e komunitetit
	
		

Mbështetje e hershme gjuhësore
	

Të nderuar kujdestarë ligjorë 
	
Fëmija juaj "Emri_Fëmija" do të fillojë kopshtin në gusht 2025. Njohja e gjuhës gjermane është shumë e rëndësishme për këtë. Të gjithë fëmijët duhet të kenë të njëjtat mundësi fillimi. Kjo është arsyeja pse komuniteti i Emri dëshiron të ndihmojë të gjithë fëmijët të mësojnë gjermanisht në moshë të re.

Për këtë qëllim, të gjithë prindërit marrin një pyetësor vullnetar për të vlerësuar nivelin e gjuhës së fëmijës së tyre 1,5 vjet përpara se të hyjë në kopsht.  Komuna XX prezantoi mbështetjen e hershme gjuhësore në XX. Fëmijët që nuk kanë njohuri të mjaftueshme të gjermanishtes 18 muaj para fillimit të kopshtit rekomandohet të ndjekin një grup lojërash ose në një qendër çerdheje. Në komunitetin Emri gjendet grupi i lojërave XX dhe qendra e kujdesit ditor XX.

Fëmija juaj do të fillojë gjithashtu kopshtin pas 18 muajsh. Ju lutemi, plotësoni pyetësorin për "Emri_Fëmija" në internet dhe shkruani këtë kod personal: "1111111".

LIDHJA dhe kodi QR

Informacioni juaj do të vlerësohet në mënyrë anonime nga Universiteti i Bazelit. Të dhënat anonime përdoren nga Universiteti i Bazelit për qëllime shkencore. Informacione të mëtejshme rreth pyetësorit mund të gjenden në 14 gjuhë këtu: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/ 

Nëse dëshironi të mësoni më shumë rreth mbështetjes së hershme gjuhësore në kantonin e Zoloturnit, vizitoni faqen e internetit so.ch/fruehe-foerderung.


Ju faleminderit! Ju falenderojmë paraprakisht për angazhimin tuaj. Nëse keni ndonjë pyetje, ne do t'ju ndihmojmë/do të jemi personi juaj i kontaktit me kënaqësi.

Me respekt,
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