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அன்பான பெற்றோர்களே அல்லது பாதுகாவலர்களே 
	
ஆகஸ்ட் 2025 இல் உங்கள் குழந்தை «Name_Kind» மழலையர் பள்ளியைத் தொடங்கும். இதற்கு ஜெர்மன் மொழித் திறன் மிக முக்கியம். எல்லா குழந்தைகளுக்கும் ஒரே மாதிரியான தொடக்க வாய்ப்புகள் இருக்க வேண்டும். அதனால்தான் நகராட்சி Name அனைத்து குழந்தைகளுக்கும் சிறு வயதிலேயே ஜெர்மன் மொழியைக் கற்க உதவ விரும்புகிறது.

இந்த நோக்கத்திற்காக, மழலையர் பள்ளி தொடங்குவதற்கு 1.5 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, அனைத்து பெற்றோர்களும் தங்கள் குழந்தையின் மொழி திறன்களை மதிப்பிடுவதற்கு ஒரு தன்னார்வ கேள்வித்தாள் அனுப்பப்படுகிறது.  நகராட்சி XX  XX இல் ஆரம்பகால மொழி கல்வியை அறிமுகப்படுத்தியது. மழலையர் பள்ளி தொடங்குவதற்கு 18 மாதங்களுக்கு முன்பு போதிய ஜெர்மன் மொழித் திறன் இல்லாத குழந்தைகள் விளையாட்டு பாடசாலை அல்லது தினப்பராமரிப்பு மையத்தில் கலந்துகொள்ளப் பரிந்துரைக்கப்படுகிறார்கள். நகராட்சியில் Namen Spielgruppe XX மற்றும் Kindertagesstätte XX உள்ளது.

உங்கள் குழந்தை 18 மாதங்களில் மழலையர் பள்ளியைத் தொடங்கும். ஆன்லைனில் «Name_Kind» க்கான கேள்வித்தாளை பூர்த்தி செய்து, இந்த தனிப்பட்ட குறியீட்டை உள்ளிடவும்: «1111111».

LINK மற்றும் QR குறியீடு

உங்கள் தரவு பாசல் பல்கலைக்கழகத்தால் அநாமதேயமாகப் பகுப்பாய்வு செய்யப்படும். அநாமதேயத் தரவு, அறிவியல் நோக்கங்களுக்காக பாசல் பல்கலைக்கழகத்தால் பயன்படுத்தப்படும். 14 மொழிகளில் கேள்வித்தாள் பற்றிய கூடுதல் தகவல்களை இங்கே காணலாம்: https://daz-v.psychologie.unibas.ch/de/eltern/ 

சோலொதர்ன் காண்டோனில் ஆரம்பக்கால மொழி கல்வி பற்றி மேலும் அறிய விரும்பினால் so.ch/fruehe-foerderung என்ற இணையதளத்தைப் பார்வையிடவும்.


மிக்க நன்றி! உங்கள் அர்ப்பணிப்புக்கு நாங்கள் முன்கூட்டியே நன்றி கூறுகிறோம். உங்களிடம் ஏதேனும் கேள்விகள் இருந்தால், தயவுசெய்து wir Ihnen / steht Ihnen Kontaktperson தொடர்பு கொள்ளத் தயங்க வேண்டாம்.

இப்படிக்கு
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