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Supporto linguistico nell’infanzia
	

Gentili genitori o tutori, 
	
grazie per aver partecipato all'indagine volta a valutare le competenze linguistiche. L'Università di Basilea ha determinato un valore X per il vostro bambino "Nome_Bambino". Ciò significa che vostro figlio necessita di sostegno linguistico per il tedesco. Si consiglia pertanto di iscrivere il bambino al programma di sostegno linguistico per l‘infanzia.

Vi invitiamo a effettuare l‘iscrizione direttamente al gruppo di gioco/centro di assistenza all'infanzia XX per due frequenze la settimana. Siete inoltre invitati a informare il gruppo di gioco/asilo XX della necessità di supporto linguistico in tedesco per il vostro bambino. Per via delle norme relative alla protezione dei dati, il Comune non è autorizzato a informare il gruppo di gioco/asilo XX. 

Nel gruppo di gioco o nell'asilo nido, la conversazione in tedesco è incoraggiata quotidianamente. Ad esempio, il gioco libero e le situazioni quotidiane sono affiancati da traduzioni o si consultano libri illustrati.

Se necessario, forniremo informazioni sulla partecipazione ai costi da parte dei comuni.

Per saperne di più in merito al sostegno linguistico per l‘infanzia nel Cantone di Soletta, visitate il sito so.ch/fruehe-foerderung.

In caso di domande, non esitate a contattarci.

Cordiali saluti
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