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ஆரம்பகால மொழி கல்வி
	

அன்பான பெற்றோர்களே அல்லது பாதுகாவலர்களே 
	
மொழி புலமை தேர்வில் பங்கேற்றதற்கு நன்றி. உங்கள் குழந்தை «Name_Kind» X மதிப்பெண் பெற்றுள்ளதாக பாசல் பல்கலைக்கழகம் தீர்மானித்துள்ளது. இதன் பொருள் உங்கள் குழந்தைக்கு ஜெர்மன் மொழி ஆதரவு தேவை என்பதே ஆகும். எனவே, உங்கள் குழந்தையை ஆரம்பக்கால மொழி கல்விக்காகப் பதிவுசெய்யுமாறு பரிந்துரைக்கிறோம்.

வாரத்திற்கு இரண்டு வருகைகளுக்கு Spielgruppe XX/Kindertagesstätte XX மையத்தில் நேரடியாகப் பதிவு செய்யவும். உங்கள் குழந்தையின் ஜெர்மன் மொழி ஆதரவின் தேவையை Spielgruppe XX/Kindertagesstätte XX மையத்திற்கு தெரிவிக்கலாம். தரவுப் பாதுகாப்புச் சட்டங்கள் காரணமாக, நகராட்சியாகிய எங்களுக்கு Spielgruppe XX/Kindertagesstätte XX மையத்திற்குத் தெரிவிக்க அனுமதி இல்லை. 

விளையாட்டு பாடசாலை அல்லது தினப்பராமரிப்பு மையத்தில் ஜெர்மன் பேசுவது தினசரி அடிப்படையில் ஊக்குவிக்கப்படுகிறது. எடுத்துக்காட்டாக, இலவச விளையாட்டு மற்றும் அன்றாட சூழ்நிலைகளின் அடிப்படையிலும் அல்லது படப் புத்தகங்களைப் பார்ப்பதன் மூலமாகவும் மொழி கற்பிக்கப்படுகிறது.

Allenfalls Information zur Kostenbeteiligung der Gemeinden.

சோலொதர்ன் காண்டோனில் ஆரம்பக்கால மொழி கல்வி பற்றி மேலும் அறிய விரும்பினால் so.ch/fruehe-foerderung என்ற இணையதளத்தைப் பார்வையிடவும்.

உங்களிடம் ஏதேனும் கேள்விகள் இருந்தால், தயவுசெய்து wir Ihnen / steht Ihnen Kontaktperson தொடர்பு கொள்ளத் தயங்க வேண்டாம்.

இப்படிக்கு
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