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Anschrift – Polizeikommando




Auftrag zur Niederlassungsabklärung – Meier Hans, Amselweg 96, 9999 Musterhausen


Sehr geehrte Damen und Herren

Hans Meier, geb. 29. Oktober 1970, hat im April 2009 am Amselweg 96 in 9999 Musterhausen eine 3-Zimmer-Wohnung bezogen. Die Entstehung des Mietverhältnisses wurde uns seitens der Liegenschaftsverwaltung gemeldet. Trotz unserer mehrfachen Aufforderungen zur Anmeldung ist Herr Meier nicht gewillt, sich bei der Einwohnerkontrolle Musterhausen anzumelden. Als Begründung gibt er an, sich nur selten in Musterhausen aufzuhalten. Seine Niederlassung und sein Lebensmittelpunkt seien in Beispielswil.

Gemäss § 3 Gemeindegesetz hat sich, wer in einer Einwohnergemeinde Niederlassung (Hauptwohnsitz) oder Aufenthalt (Nebenwohnsitz) begründet, innert 14 Tagen anzumelden und die erforderlichen Dokumente zu hinterlegen.

Die Einwohnerkontrolle beabsichtigt, Herrn Meier die Anmeldung in Musterhausen zu verfügen. Die Verfügung ist gestützt auf Indizien erlassen, welche die Meldepflicht von Herrn Meier bestätigen. Als Beweismittel würden Aussagen der Nachbarschaft betreffend ihrer Beobachtung der Aufenthaltsdauer und -regelmässigkeit von Herr Meier sehr nützlich sein.

Wir beauftragen Sie hiermit, die Befragung der Nachbarschaft von Herr Meier über seine Aufenthaltsdauer und -regelmässigkeit in Musterhausen vorzunehmen. Aus unserer Sicht kommen folgende Personen in Frage:

Bürgi Daniela, Amselweg 96, 9999 Musterhausen
Hugentobler Thomas, Amselweg 98, 9999 Musterhausen
Straumann Barbara, Amselweg 100, 9999 Musterhausen
Liechti Bruno und Müller Katharina, Amselweg 97, 9999 Musterhausen

Für Ihre Abklärungen und Ihre Berichterstattung danken wir bereits im Voraus bestens.


Freundliche Grüsse

Einwohnerkontrolle

(mögliche) Beilagen:
•	Kopie Wegzugsmeldung
•	Kopie Mieterspiegel der Liegenschaft (Adresse)
•	Aktennotizen vom (Datum)
•	Verfügung der Einwohnergemeinde vom (Datum)
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