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Anschrift




Krankenversicherungsobligatorium/Versicherungsnachweis


Anrede

Alle Personen mit Wohnsitz in der Schweiz sind gemäss Art. 3 Bundesgesetz über die Krankenversicherung vom 18. März 1994 (KVG; SR 832.10) verpflichtet, eine schweizerische Krankenversicherung abzuschliessen.

Die Einwohnergemeinde kontrolliert und sorgt dafür, dass ihre Einwohnerinnen und Einwohner diese Versicherungspflicht einhalten (§ 65 Sozialgesetz vom 31. Januar 2007 (SG; BGS 831.1).

Mit diesem Schreiben erhalten Sie ein Merkblatt für die obligatorische Krankenversicherung in der Schweiz. Das Dokument beinhaltet ebenso Informationen über allfällige Befreiungsmöglichkeiten. 

Wir benötigen von Ihnen und Ihren im selben Haushalt wohnenden Familienangehörigen einen Nachweis über eine bestehende Krankenversicherung, gültig ab (Datum). Diese Versicherungsnachweise können Sie bei einem in der Schweiz anerkannten Krankenversicherer beantragen. Wir bitten Sie, uns Kopien dieser Policen bis zum (Datum) zuzustellen.

Sollten Sie von der Befreiungsmöglichkeit Gebrauch machen können, so ist das Gesuch online im Webportal https://versicherungspflicht.kvg.org/de/ einzureichen.

Besten Dank für Ihre Bemühungen.



Freundliche Grüsse

Einwohnerkontrolle
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