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Als federführendes  Rechnungsprüfungsorgan (§ 103 Abs 1 GG) haben wir die durch Regierungsratsbeschluss bewilligte (RRB 9999/99) und auf den 01.01.JJJJ durchgeführt Fusion geprüft. Die Grundlagen zur Fusion bilden die:

· Jahresrechnung 2009 (BR, LR, IR, Anhang) der untergehenden Gemeinwesen

· bereinigten Bestandesrechnungen per 31.12.JJJJ. der untergehenden Gemeinwesen

Der Gemeinderat des übernehmenden Gemeinwesens ist für die rechtliche und finanzielle Umsetzung der Fusion verantwortlich. Er erstellt die bereinigten Fusionsbilanzen der untergehenden Gemeinwesen per 31.12.JJJJ. Er konsolidiert die bereinigten Fusionsbilanzen per 31.12.JJJJ zur Eröffnungsbilanz per 01.01.JJJJ. 

Unserer Verantwortung ist es, aufgrund unserer Prüfung ein Prüfungsurteil (§ 156 GG) über die Richtigkeit und die Vollständigkeit folgender Fusionsvorgänge abzugeben:

· Konsolidierung der laufenden Budget- oder Verpflichtungskredite

· Konsolidierung der Liegenschaftsverzeichnisse in Abstimmung mit dem Grundbuch

· Bilanzbereinigungen per 31.12.JJJJ 

· Bereinigte Fusionsbilanzen per 31.12.JJJJ zur Übergabe an neues Gemeinwesen

· Übertragung von Aktiven und Passiven per 31.12.JJJJ auf neues Gemeinwesen 01.01.JJJJ

Wir haben unserer Prüfung in Übereinstimmung mit dem kantonalen Prüfungsstandard HRM1 (Handbuch 1 „Kontenplan“ Handbuch 3 „Revisionsmodell“) vorgenommen. Wir sind der Auffassung, dass die von uns durchgeführte und dokumentierte Prüfung eine ausreichende Grundlage für unser Prüfungsurteil bildet.

Nach unserer Beurteilung sind alle Fusionshandlungen per Stichtag 31.12.JJJJ (Übergabe), resp. 01.01.JJJJ (Übernahme), vollständig und richtig durchgeführt worden. 

Wir beantragen zuhanden der ersten Gemeindeversammlung der Einheitsgemeinde Musterwil (EHG) Folgendes:

· Genehmigung der Jahresrechnungen 2009 (BR, LR, IR, Anhang) der untergehenden Gemeinwesen (Musterwil A und Musterwil B)

· Genehmigung der bereinigten Bestandesrechnungen per 31.12.JJJJ der untergehenden Gemeinwesen (Musterwil A und Musterwil B)

· Genehmigung der Fusionsbilanz per 31.12.JJJJ (Musterwil A konsolidiert mit Musterwil B)

· Genehmigung der Eröffnungsbilanz per 01.01.JJJJ des übernehmenden Gemeinwesens Musterwil EHG
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